
Révision transformations                     SOLUTIONS                               

 

1. Quelles sont les équations des droites suivantes : 

 
1           𝑦 =

1

2
𝑥 + 5 2        𝑦 = 7 3             𝑥 = 13 

4          𝑦 = −3𝑥 − 6 5            𝑦 = 2𝑥 − 2 6              𝑦 = −𝑥 + 3 

2. Trace les droites suivantes : 
𝑦 = 3𝑥 − 5 𝑦 = −2𝑥 + 4 𝑦 = 6 𝑥 = −4 𝑦 = −𝑥 − 3 𝑦 = 𝑥 + 8 

 



3. Trace les translations suivantes : 

Objet A, translation de 

vecteur (−6
4

) 

Objet B, translation de 

vecteur (10
−2

) 

∆𝑀𝑁𝑃, 𝑙𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒𝑡𝑠 𝑀(−10, −4), 𝑁(−17, −2) 
𝑒𝑡 𝑃(−14,4) 

    translation de vecteur ( 0
−7

) 

 
4. Trace les images des réflexions suivantes: 

Figure A, réflexion par 

rapport à la droite 𝑥 = 5 

Figure B, réflexion par 

rapport à la droite 𝑦 = −2 

∆𝑀𝑁𝑃, 𝑙𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒𝑡𝑠 𝑀(−6,11),   
                             𝑁(−7,4) 𝑒𝑡 𝑃(−2,10) 
             réflexion par rapport à 𝑦 = −𝑥 − 1 

 



 

5. Trace les rotations requises: 

Figure A, rotation de 90°en 

sens antihoraire  

autour de point (2, −11) 

Figure B, rotation de 

270°en sens horaire  

autour du point (−9,2) 

∆𝐴𝐵𝐶, 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒𝑡𝑠 𝐴(18,9), 𝐵(15,10)𝑒𝑡 𝐶(17,2) 
 rotation de 270° 𝑠𝑒𝑛𝑠 𝑎ℎ. autour du point 
(11,10)  

 
6. Complète le tableau.     

figure 
nombre d’axes de 

symétrie 

Symétrie rotationnelle? 

(oui/non) ordre de rotation 

 1  non non 

 0 Oui 2(angle de rot. de 180°) 

       
 

8 oui 8, angle de rot. de 
360

8
= 45° 

   0 oui 2 (angle de rot. de 180°) 

 

8 oui 8, angle de rot. de 
360

8
= 45° 

 



 

7. Décris les transformations possibles afin que : 

a) Objet A se transforme en objet E  

 

 

b) Objet C se transforme en objet D 

 

 

c) Objet A se transforme en objet F 
 

 

d) Objet D se transforme en objet G 

 

 

  

 

 

8. Quelle(s) est/sont la/les transformations possibles pour arriver de A à A1, A2, A3, A4 et A5 ? 

Décris-les en détail: le vecteur de translations pour les translations, le centre+angle+direction de 

rotation pour les rotations, l’axe de réflexion pour les réflexions).Ecris toutes les possibilités ! 

 
A->A1 A->A2 A->A3 A->A4 A->A5 

*Rot. de centre 

 (-6,1) , 90° sens 

horaire 

*Réflexion par 

rapport à la droite  
𝑦 = 𝑥 + 7 

 

 

*Réflexion par 

rapport à la droite 
𝑥 = 3 

*Translation de 

vecteur (18
0

)  

*Rot. de centre 

 (-6,-6) , 90° sens 

horaire 

*Réflexion par 

rapport à la droite 
𝑦 = 𝑥 

 

*Rot. de centre 

 (-6,-1) , 180° 

*Réflexion par 

rapport à la droite 
𝑦 = −1 

 

Rot. de centre 

 (-11,1) , 180° 
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